
ANEXA 1 
 

PROPUNERE PENTRU ACORDAREA UNUI TITLU ONORIFIC AL 
UNIVERSITĂŢII DE VEST DIN TIMIŞOARA 

 
Important: Confidenţialitatea este foarte importantă în procesul de nominalizare. Va rugăm să 
nu informaţi persoana nominalizată că o propuneţi pentru acordarea unui titlu onorific. 

 
    Nume Georgescu  

Prenume Remus Laurențiu 

Titlu complet Compozitor, Dirijor, Muzicolog, Pedagog 

Data naşterii 23. 08. 1932 

Ţara de origine România 

Poziţia curentă sau trecută: 
 

 pensionar  

Adresa de corespondenţă: 
E-mail:  
Telefon 

Timișoara, str. Colonel Enescu nr. 14 
re.georgescu@gmail.com 
0256/ 201913 

Titlul onorific pentru care este propus  Doctor Honoris Causa Artis – Dhc.A.  
 

Alte titluri onorifice deţinute - Ordinul Meritul Cultural clasa a V-a (1967)  
- Ordinul Meritul Cultural clasa a IV-a (1968) 
- Titlul de Cetățean de onoare al orașului Youngstown (Ohio, 
SUA) (1970) 
- Premiul Național de Creație (1973, 1983) 
- Premiul Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din România 
(1977) pentru lucrarea Cântare străbunilor- oratoriu pentru 
recitatori, soliști, cor mixt și orchestră mare; 
- Premiul George Enescu al Academiei Române (1983) pentru 
oratoriul Ecouri pentru bas, cor de femei, bandă magnetică și 
orchestră mare; 
- Premiul Criticii Muzicale (1984) 
- Premiul de Excelență pentru întreaga activitate (2002) acordat de 
Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor din România 
- Titlul de Cetățean de onoare al Municipiului Timișoara (2008)  
- Premiul Opera Omnia pentru întreaga activitate componistică și 
dirijorală (2008) 
- Ordinul Național Serviciul Credincios în grad de Cavaler 
acordat de Președintele României 
- Premiul I al Patriarhiei Române la Concursul Național de 
Muzică Creștină Slăviți pe Domnul, ediția a II-a (2010) 
- Marele Premiu al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din 
România pentru anul 2011 
 
 
 
 



Scurtă motivaţie 
 

           Compozitor, dirijor, muzicolog și pedagog de excepție, Maestrul Remus Georgescu 
impresionează prin spiritul mereu tânăr, prin prospețimea ideilor, printr-un ascuțit simț critic și umor 
fin, deopotrivă. Celui care vine în contact cu domnia sa îi sunt dezvăluite dragostea pentru muzică a 
maestrului și entuziasmul cu care oferă și, în același timp, știe să-l primească, pe celălalt, întru muzică, 
fie că este vorba despre relația dirijor-orchestră, compozitor- public, maestru-discipol. Dincolo de 
incontestabilele realizări profesionale pe care le vom aminti în cele ce urmează, maestrul și-a lăsat 
amprenta asupra tuturor celor cu care a venit în contact, influențând, la propriu, destine.  
 Discipol al unor mari maeștri precum Marţian Negrea, Nicolae Buicliu, Teodor Rogalski, și 
Constantin Silvestri, Maestrul Remus Georgescu s-a impus în viața muzicală a Timișoarei începînd cu 
anul 1968, ca dirijor și director artistic al Filarmonicii din Timișoara, după ce a activat ca şef de 
orchestră la Teatrul Muzical din Constanţa, la filarmonicile din Sibiu, Oradea și Târgu Mureş.   
           Sub bagheta sa au concertat de-a lungul timpului solişti cu renume mondial, precum: Emil 
Ghilels, Dimitri Başkirov, Daniil Şafran, Annie Fischer, Igor Oistrah, Viktor Tretiakov, Jean Pierre 
Rampal, Ivry Gitlis, Lola Bobescu, Dan Grigore, Valentin Gheorghiu, Ion Voicu, Silvia Marcovici. A 
concertat pe toate marile scene ale lumii, susţinând numeroase concerte în Austria, Anglia, Belgia, 
Cehia, Danemarca, Franţa, Germania, Grecia, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Polonia, Olanda, Spania, 
SUA, Singapore, Suedia, Rusia, Ungaria, Venezuela etc., a realizat înregistrări valoroase, abordând un 
vast repertoriu, de la muzica veche până în contemoraneitate.  
           Mai presus de numeroasele premii oferite în semn de recunoaştere a valorii creaţiei lui Remus 
Georgescu, oferite de Patriarhia Română, Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor sau Academia 
Română, stă calitatea profund umană a compoziţiilor domniei sale. Lucrările Maestrului pun în lumină 
o lume sonoră în care aspiraţia către ce este mai bun şi frumos în fiinţa umană se dezvăluie treptat. 
Freamătul inspirației componistice răzbate şi în spaţiul cuvintelor, unde se materializează în valoroase 
idei muzicologice, cuprinse în articole şi cărţi. Acestea oglindesc frumusețea, tumultul și bogăția unei 
vieți trăite ”întru muzică”. 
 Maestrul Remus Georgescu a desfășurat o bogată activitate didactică la Facultatea de Muzică  
și Teatru din Timișoara încă de la reînfiinţarea acesteia, în 1990, predând discipline precum: 
Compoziţie muzicală, Teoria intrumentelor, Orchestraţie, Analize interpretative, Muzică de cameră și  
Orchestră. În calitate de pedagog, a depășit cu mult cadrul normelor academice obișnuite; nu a stat pe 
gânduri, atunci când dotările precare ale Facultății de Muzică făceau dificilă susținerea unor cursuri și 
și-a pus adesea sufrageria și biblioteca la dispoziția studenților; vizând mereu excelența, a știut să 
insufle studenților propria pasiune pentru muzică. Nici un curs al Maestrului Remus Georgescu nu 
seamănă cu celălalt, impresionând mereu prin prospețimea viziunii și noutatea ideilor expuse. 
Deschiderea permanentă spre nou a făcut ca Maestrul Georgescu să fie cel care i-a adus în contact pe 
studenți cu muzica secolului XX, realizând valoroase concerte de muzică contemporană cu masteranzii 
facultății noastre. Maestrul Remus Georgescu este cel care are meritul de a fi reușit, într-o facultate 
care nu are, după cum știm, o secție de compoziție, să formeze tineri compozitori valoroși, care au 
reușit să se impună în viața muzicală. 
 Am enumerat doar câteva dintre argumentele care susțin candidatura Maestrului Remus 
Georgescu  în vederea acordării înaltului titlu de Doctor Honoris Causa al Universității de Vest din 
Timișoara.  

  
 

 



 
Referenţi care au acceptat să scrie scrisori de recomandare (maximum 3 pentru DHC, maximum 
două pentru Professor Emeritus şi maximum una pentru Membrum Senatus Honorifici) 

 
1.Prof. univ. dr. Adrian Iorgulescu, Universitatea Națională de Muzică, București,  
                                               Președinte al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din România 
2.Prof. univ. dr. Adrian Pop, Academia de Muzică ”Gheorghe Dima”, Cluj- Napoca 

 
3. Prof. univ. dr. habil. Manuela Mihăilescu, Universitatea de Vest din Timișoara 

 
 

Persoana care face propunerea Titlu, nume şi prenume   
Prof. univ. dr. Violeta Simona Zonte 
Semnătura 
Facultatea de Muzică și Teatru 

 
Adresă E-mail 
violetazonte@yahoo.com 

 
 
 

AVIZE 
 
 
 
 
APROBAT /RESPINS 

 
În Şedinţa Consiliului  
Facultăţii de Muzică și Teatru 
din data de 21.11.2016 
(doar pentru DHC si PE) 

 
 
 

DECAN, 
 

Prof. univ. dr. Violeta Zonte 

 
 
APROBAT /RESPINS 
 
În Şedinţa Senatului din data de:  
 
15.12.2016 

 
 
 

Preşedinte Senat, 
 
Prof. univ. dr. Viorel Negru 



 

 

 

ANEXA 2 
PROPUNERE COMISIE 

LAUDATIO 
 

PENTRU ACORDAREA TITLULUI DOCTOR 
HONORIS CAUSA 

 
Domnului REMUS LAURENȚIU GEORGESCU 

 
Preşedinte (de regulă Rectorul sau decanul facultăţii care susţine propunerea): 
Prof. univ. dr. Violeta Zonte 

 
 
 

Membri (5-7 membri cu titlul didactic de profesor): 
 

1. Prof. univ. dr. Adrian Iorgulescu, Universitatea Națională de Muzică, București,  
                                       Președinte al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din România 

 
2. Prof. univ. dr. Adrian Pop, Academia de Muzică ”Gheorghe Dima”, Cluj- Napoca 

 
3.Prof. univ. dr. Violeta Zonte, Universitatea de Vest din Timișoara 

 
4. Prof. univ. dr. habil. Manuela Mihăilescu, Universitatea de Vest din Timișoara 

 
5. Prof. univ. dr. habil. Marius Manyov, Universitatea de Vest din Timișoara 

 
 

AVIZE 
 
 
APROBAT /RESPINS 
În Şedinţa Consiliului  
Facultăţii de Muzică și Teatru 
 
din data de 21.11.2016 

 
 
 

DECAN, 
 

Prof. univ. dr. Violeta Zonte 

 
APROBAT  
 
În Şedinţa Senatului din data de:  
 
15.12.2016 

   
 

Preşedinte Senat, 
 

Prof. univ. dr. Viorel Negru 



Recomandare în vederea acordării titlului de Doctor Honoris Causa 

Maestrului Remus Georgescu 

 

 

 

Vă adresez pe această cale și într-un mod succint câteva opinii privind personalitatea, 

activitatea și meritele Maestrului Remus Georgescu, așa cum le-am perceput și le cunosc din 

postura de compozitor, profesor și formator de viață muzicală într-o lungă perioadă de 

activitate la Filarmonica „Transilvania” din Cluj-Napoca. 

 

Maestrul Remus Georgescu este una din rarele personalități muzicale a cărui dublă vocație – 

aceea de creator și aceea de interpret – au înflorit și au dat minunate roade împreună, de-a 

lungul unei cariere impresionante. Cu îndreptățire putem să-l așezăm în linia de înalt prestigiu 

a unor personalități multilaterale precum George Enescu sau Constantin Silvestri, ce au știut 

să-și dăruiască preaplinul înzestrării cu pana ca și cu bagheta. 

 

Descendența aleasă ca ținută socială și climat intelectual a fost onorată de tânărul Remus 

Georgescu cu neobosită sete de învățătură, iar meandrele vieții l-au purtat prin medii culturale 

diverse – la București, Craiova, apoi ca tânăr dirijor la Constanța sau Tîrgu Mureș – aceste 

experiențe transformându-se în valori de cunoaștere și simțire ce l-au îmbogățit cu multiple 

rezonanțe. Peregrinările au luat sfârșit atunci când s-a produs întâlnirea providențială cu locul 

ce pare a-i fi fost dinainte hărăzit – Timișoara, unde maestrul a aflat mediul cel mai propice, 

și unde literalmente și-a legat destinul de orchestra Filarmonicii „Banatul”, pe care a servit-o 

cu tot sufletul și în toate ipostazele – dar mai cu seamă aceea de mentor și prieten al 

muzicienilor, așa cum a înțeles să fie domnia-sa ca dirijor. 

 

Idealul domniei-sale a fost mereu unul înalt, și pe acesta a reușit să-l imprime întregii 

instituții, care sub conducerea sa a înregistrat progrese calitative durabile, a inițiat evenimente 

muzicale de răsunet și a manifestat o deschidere repertorială remarcabilă – devenind probabil 

campioana primelor audiții absolute din muzica românească. Prin toate acestea Remus 

Georgescu a onorat pe deplin importantele tradiții culturale și muzicale ale Timișoarei, pe 

care le-a dezvoltat și le-a consolidat pentru a le transmite generațiilor viitoare dimpreună cu 

viziunea sa cuprinzătoare. Ceea ce semnifică astăzi Timișoara ca centru muzical – și este în 

mod cert parte a meritelor ce au atras orașului desemnarea de înalt prestigiu de Capitală 



culturală europeană – se datorește și muncii neobosite, talentului și generozității lui Remus 

Georgescu, cel care a marcat o epocă fastă în istoria Filarmonicii bănățene. 

 

Opera sa componistică înscrie o valoare incontestabilă în peisajul muzicii contemporane 

românești, și sunt sigur că prețuirea sa va dăinui și va crește. Căci apreciem în opusurile lui 

Remus Georgescu o ideală împletire a inspirației cu știința, meșteșugul și cultura, a 

complexității cu naturalețea, a inovației și deschiderii spre modernitate cu simțul profund al 

rădăcinilor și al valorilor tradiției. 

 

Fără a divaga în exemplificări biografice sau de catalog al operelor – acestea sunt cunoscute, 

chiar studiate în lucrări de doctorat – voi concluziona exprimând ferma mea convingere că 

atribuirea înaltului titlu de Doctor Honoris Causa al Universității de Vest din Timișoara 

Maestrului Remus Georgescu investește sensul unui gest profund cuvenit, ce onorează cele 

două părți deopotrivă, gest pe care, ca atare, îl recomand cu toată căldura. 

 

Cluj-Napoca, 

16 octombrie 2016 

 

 

Prof. univ. dr. Adrian Pop 







Recomandare in vederea acorddrii titlului de Doctor Honoris Causa a

Universitdlii de Vest din Timi$oara

Maestrului Remus Georgescu

Numele Remus Georgescu a devenit emblematic pentru viala muzicald a Timigoarei.

Personalitatea complexe a muzicianului Remus Georgescu a umplut decenii de activitate in acest

omg, reliefbndu-se atat prin ipostaza dirijorali, cdt 9i prin cea de compozitor sau de Dilector al

Fil onicii Banatul. Sau de mentor al tinerei generalii, in calitate de cadru unive$itar asociat al

Universit6lii de Vest - Facultatea de Muzice.

Nescut in Timipara la 23 august 1932, Remus Georgescu a studiat atat dirijatul, cat !i
compozilia la Bucure$ti, cu mae$tri de renume. A avut un parcurs profesional plin de greutEli in

perioada instalarii regimului comunist, reulind insa dupa anii 1960 si se impunA ca dirijor cu

excepfionale calitifi muzicale la orchestrele din Sibiu, Oradea, Targu-Mwe$, apoi la Timigoara,

orat pe care nu l-a mai parisit.

in calitate de dirijor a colaborat cu arti$ti de mare renume mondial ca: Emil Gilels, Daniil

$afran, Lola Bobescu, Dimitri Bagchirev, Viktor Tretiakov, Ion Voicu, Silvia Marcovici. A

efectuat tumee in inbeaga Europe, SUA, Rusia, Singapore, Venezuela, cu programe importante

din repertoriul simfonic universal.

Ca director al Filarmonicii Banatul, a invitat artigtii de renume in cadrul concertelor din

stagiune, a promovat muzica romaneasce contemporanA de valoare, programAnd numeroase

prime audilii ale unor lucriri de compozitorii $tefan Niculescu, Anatol Vieru, Pascal Bentoiu,

Dumitru Bughici, Tiberiu Olah, Sigismund Todufd, Doru Popovici, dar qi crealii ale unor

compozitori bendleni: Gheorghe Firca, Sava Ilin, Mircea Hoinic, Ion C qan.





Am prezentat aceasti cafie la edilia I a Congresului de Muzicologie organizat de

Facultatea de Muzici din Timigoara gi astfel am putut se descopdr profunzimea cdutirilor

Maestrului pe ttuarn muzical $i do nfa de a imptut[ii cititorilor cat de mult a fost de privilegiat

prin alegerea de a sluji LoaL.e viala MLrzicii.

Anive6area a 70, 75 fi 80 de ani de viafe a Maestrului Remus Georgescu a insenmat

p lej de a fi serb[torit de fiecare date in cadru festiv Si de a se organiza concerte in cadrul

stagiunii Filarmonicii Banahrl sau in cadru academic, in Sala Orpheum a Facultefii de Muzici.

Maestnrl Remus Georgescu a fost distiN cu Diploma Penlru ihtreaga acttuitale

desld;urald ;i mefite deosebite in promorarea artei Si culturii timiSene (2002), cu titlul de

Cetdlean de onoare al municipiului Timiqoata (2008).

Dar extraordinar de importante sunt pentu muzicianul Remus Georgescu: Premiul Opera

omnia pentru intreaga qctivitate componisticd li dirijoruld (2008) acordat de Revista

Actualitatea muzicali gi Marele Premiu pe anul 2011 Pentru inlreaga acti'ritate acordat de

Uniunea Compozitorilor gi Muzicologilor din Romdnia.

Av6nd in vedere toate aceste aspecte ale activitSlii de o viala a Maestrului Remus

Georgescu pe plan nalional $i internalional, il recomand cu toatd stima pentru acordarea titlului

Doctor Honoris Causa din partea Universitelii de Vest din Timi$oara.

Prof univ. dr. habil. Manuela Mihdilescu

Timi$oara. 23 octombrie 2016
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